

新风 新精神 新洛阳

最美不过夕阳红 督察卫生受尊崇

二郎庙村 27 位老人甘当“义务卫生监督员”



□记者 郑凤玲 特约记者 王占国 文/图

“注意，不要随地倒垃圾……”11日上午，在洛龙区关林镇二郎庙村通南街，几位臂戴红袖章、手拿小喇叭的老人一边巡逻，一边弯腰捡起地上的果皮、纸屑。见状，街两边摆摊卖菜的人都投来赞许的目光。

二郎庙村村委会主任孙周欣说，这段时间，我市创建国家卫生城市的氛围越来越浓，村里也把一些卫生死角打扫得干干净净，如何保洁却成了难题。因为二郎庙村有 1.8 万多

名来此做生意的租住户，个别租住户乱倒垃圾，给村里的卫生管理带来很大难度。这时，村里 20 多位老人站了出来，自愿做“义务卫生监督员”。

“我们不要一分钱，都是自愿报名的！”83 岁的麻天顺是这支队伍中年龄最大的老人，而队伍中最“年轻”的成员也有 62 岁了。从今年 3 月 1 日起，他们正式“上岗”，每天早上 6 点多就起床，拿着小喇叭、塑料袋，义务巡逻、保洁。（如图）

如今，村里已有 27 位老人先后自愿加入到这支队伍中来。他们每人包一条路，全村 23 条街道从此变得干干净净。此外，两位老人还担负起疏通通道南街与开元大道交叉口交通的任务，让原本拥堵的路口变得井井有条。

担当体现境界 落实重于泰山



主题词：勇于担当
受访人：市政府发展研究中心主任李文俊

□记者 李砾瑾

省委常委、市委书记毛万春在全市 2011“环境创优年”动员大会上指出，强化精神立市，必须在全市各级干部特别是领导干部中弘扬担当精神。

市政府发展研究中心主任李文俊认为，城市的发展，从来都是机遇与风险并存，要想抓住机遇，必须有一马当先的担当精神，这与我们当前提炼的“洛阳精神”相契合。

历史上，在洛阳名垂青史的仁人志士，无不具有强烈的担当精神。如东汉光武帝时的洛阳令董宣，作为洛阳的行政首脑，不畏权贵、严格执法，打造了国都洛阳清正的社会环境，“强项令”的美名至今让人耳熟能详。这就是敢于担当的表现。

“一五”期间，国家 156 个重点项目有 7 个花落洛阳，洛阳迅速从农业型消费城市转变为新型工业化城市，奠定了洛阳在全省乃至全国工业化进程中的重要地位。当时的环境、技术、资金等客观因素的制约不会比现在少，但能够高质量、高标准地完成七大重点工程以及居民区、商业区等配套设施的基础建设，究其原因，迎难而上、勇于担当的精神起着核心作用。

成绩只能说明过去，精神需要传承和弘扬。今年是“十二五”规划的开局之年，是中原经济区上升为国家战略的第一年，是我市“环境创优年”。发扬勇于担当、敢打必胜的精神，是打赢“六加一”攻坚战、破解“六大瓶颈”的重要保证。

“六加一”攻坚战，场场不简单，会遇到很多矛盾和困难。这就需要每一位党员干部、机关工作人员弘扬河洛文化传承中勇于担当的城市精神，牢固树立强烈的责任意识，做到“困难面前有责任，责任面前无困难”，在职责和角色需要的时候，义无反顾、责无旁贷地挺身而出，全心、全责、

全力去推动、去完成。这是最起码的职业道德，也是思想境界和工作作风的体现。

在中原经济区的建设上，我们要勇于担当；在为人民群众谋利益上，我们也要勇于担当。只有勇于担当，才能始终保持蓬勃向上的朝气、开拓进取的锐气、不畏艰险的勇气，才能凝聚人心、鼓舞士气、形成合力。

李文俊同时认为，勇于担当并不是靠蛮力盲目担当，担当要有思路、讲科学。各级领导干部要有迎难而上的勇气，还要敢于创新，牢固树立科学发展理念，要做到敢担当、会担当。

“作风硬，洛阳兴”，担当体现境界，落实重于泰山。当前，中国洛阳牡丹文化节已拉开帷幕，创建全国文明城市进入倒计时，政务环境创优进入查摆问题阶段，我们要把敢于担当、勇于担当精神，作为洛阳全体党员干部、公务人员实现“富民强市”的动力，以只争朝夕的态度，强化责任意识，力求工作实效，为打赢“六加一”攻坚战尽职尽责。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。